



A tak chodte, čiňte učeníkmi všetky národy krstiac ich v mene Otca i Syna i Svätého Ducha, učiac ich zachovávať všetko, čokoľvek som vám prikázal.
A hľa, ja som s vami po všetky dni až do skonania sveta. Amen. (Matúš 28. 19 - 20)

JEŽIŠ KRISTUS ŤA MILUJE A VOLÁ ŤA K SEBE

Keď nás niekto na tomto svete nemá rád, je to nepravdepodobná vec, pretože existuje naša matka, ktorá nás zo všetkými našimi slabosťami nikdy neprestane mať rada. Ježiš Kristus nás má rád a chce nás mať blízko pri sebe ešte viac ako naša matka. Píše sa: (Iz 49.15-16) " **Hľa, na svojich dlaniach som Ťa vyryl, ...** ". Pravda ale je, keď sa rodičia dozvedia, že dieťa upadlo do drog, nevedia, čo majú robiť. Či ho majú vyhnúť z domu, či mu majú pomôcť ako môžu. Ak chcete môj názor, poviem vám ho. Nikdy nevyháňajte svoje dieťa z vášho domu a nikdy ho nevzdialujte od svojej lásky. Keď sa mu odcudzíte, určite sa stratí v chaosu a zničí v priepasti. Nasledujte príklad nášho spasiteľa Krista. Prijmite ho k sebe. Bojujte s ním, aby sa dostal z drog. Určite si vytrpíte, veľa miniete, ale je možné, že zachránite vaše dieťa, než aby ste ho mali vyhnúť. Pán Ježiš Kristus volal všetkých hriešnikov k sebe. Jedol s nimi, rozprával sa s nimi tak veľa, že jeho nepriatelia hovorili o ňom posudzujúc ho " **On je priateľ hriešnikov** ". Pán im dal veľmi rúznou odpoveď: " **Nemajú potrebu lekára**

zdraví, ale chorí ". Volal všetkých strápených: " **Podte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste obťažaní a Ja vám dám odpocínutie** ". Ježiš Kristus je jediný, ktorý nás má rád bez výčitiek, bez nejakej vypočítavosti a bez ziskuchtivosti. Pozná, že sme hriešni a že veľakrát robíme tie isté hriechy, z ktorých sme už činili pokánie a žiadali o odpustenie. Veľakrát sa bojíme Jeho hnevu a čakáme, že niečo zlé sa udeje v našom živote. Ale namiesto toho, aby sa udialo niečo zlé, zlepšuje sa naše zdravie, darí sa nám v práci, prichádza veľa dobrého do nášho života. čo to znamená? Nenašiel sa Kristus na nás? Nerobí nám nič zlé? Nielenže neprichádza nič zlé, ale ešte aj prichádza niečo dobré. " **Neprišiel som na svet, aby som zatratil, ale aby som zachránil** ". Koľkokrát Ho žiadame, kedykoľvek Ho potrebujeme, nachádzame Ho. Je ochotný nás vypočuť a pripravený nám pomôcť. Odpovedá všetkým. Vyskúšaj Ho aj ty, aby si mohol získať skúsenosť Jeho lásky. Na kríži zomrel aj za tvoje hriechy. Nerobí žiadny rozdiel. Tak ako slnko

vychádza na zlých a dobrých, tak aj Ježiš Kristus prišiel na tento svet pre každého človeka a zachraňuje každého hriešnika.

Raz jeden hriešny malomocný priblížil sa k Nemu a povedal: " **Pane ak chceš, môžeš ma uzdraviť** ". Ježiš Kristus mu hneď odvetil: " **Chcem, buď čistý** ". " **Chcem** " Ježiša Krista platí navždy a pre každého človeka. Ježiš Kristus hore na kríži zbral naše hriechy, naše nepravosti, naše prestúpenia, zármutky aj choroby. Never niektorým klamárom, ktorí hovoria, že ho poprosili a nič im neurobil. Ty choď s úprimnosťou a pokorou, popros Ho aby ti odpustil alebo Ťa uzdravil, ak trpíš nejakou chorobou. Každý človek má iný charakter a ináč sa približuje k Ježišovi Kristovi.

No v každom prípade platí pravda z Božieho slova: " **Každý, kto sa dovoláva mena Pánovho, bude spasený** ".

LEONIDAS FENGOS

SVEDECTVO VIERY

" **Akože ja žijem, hovorí Pán Hospodin, že nemám záľubu v smrti bezbožníka, ale v tom, aby sa odvrátil bezbožník od svojej cesty a žil. Odvráťte, odvráťte sa od svojich zlých ciest! Lebo prečo máte zomrieť, dome Izraelov?!** " (Ezechiel 33. 11).

Tento mesiac spoznám svedectvo jedného brata zo Sarlerua v Belgicku, Jorga Anasiho.



Jorgo, to mesto Sarlerua je mestom baníkov?
Áno, preto ho aj volajú čiernym mestom. Najprv prišli moji starí rodičia v roku 1950 z Kalimna. Mali vtedy 7-8 rokov. Aj my sme sa všetci narodili v Belgicku, sme štyria, traja chlapci a jedno dievča. Tu sme vyrástli a chodili do francúzskej školy.

Ako ku Grékoví sa správali k tebe zle?
Nie, vôbec. Vyrastali sme tu mnohé národnosti a boli sme všetci jedno. Nikdy som nezažil to, čo sa nazýva rasizmus. V našej štvrti nás žilo viacej Grékov. V roku 1981 sa asi 5 alebo 6 rodín, medzi nimi aj naša, rozhodli vrátiť už navždy do Grécka. Vrátili sme sa do Kalimna, kde sme si hneď postavili dom. Bol som veľmi dobrý žiak a páčilo sa mi učenie. No keď sme prišli do Grécka môj otec nechcel, aby som pokračoval, ale dal ma pracovať na stavbu.

Koľko si mal rokov?
Mal som 13 rokov. Vchádzal som do puberty a prichádzal som do sporu a konfliktov s otcom. Zatrvalo som sa voči nemu a moja rodina sa stala už len mojimi kamarátmi. Začali sme s ľahkými drogami, jazdiť na motorkách a zahrávať sa so smrťou. Konflikty s otcom rástli a v 16. rokoch som sa ocitol mimo domova. Prenajal som si byt, pracoval som, žil som sám a nemal som nad sebou nikoho.

Pracoval si stále na stavbách?
Zo začiatku som pracoval na stavbách, ale keď mi nestačili peniaze, išiel som na more. Dva roky som cestoval na nákladných lodiach do cudziny. Tam som našiel ešte väčšiu slobodu a mohol som si vybrať aj hriech, ktorý som na obmedzenom ostrove robiť nemohol.

S Bohom si mal nejaký vzťah, modlil si sa vôbec?
Vôbec nie, žil som v tme. Jedno, čo si pamätám, keď som išiel okolo nejakej kaplnky, prežehnal som sa a bral som to ako pozdrav Bohu. Zároveň sa mi páčilo

P o v z b u d e n i e s r d c a

Je veľmi dôležité pre Boha, aby srdcia svätých boli potešované v zármutkoch tohto sveta. Apoštol Pavol vo svojom liste uvádza: " **A tak jestli ste vstali z mŕtvych s Kristom, hľadajte veci, ktoré sú hore, kde sedí Kristus po pravici Boha; na to myslíte, čo je hore, nie na to, čo je na zemi. Lebo ste zomreli, a váš život je skrytý s Kristom v Bohu,** " (Kolos 3. 1-3). Robí tu veľký boj za to, aby sa povzbudili srdcia jeho bratov. Pozná veľmi dobre sám a preto aj vysvetľuje, že len povzbudené srdce môže poznať tajomstvo Boha Otca, syna Ježiša Krista a prežiť skryté poklady múdrosti a poznania. Zároveň to pred nimi neskrýva, ale vysvetľuje, že podmienkou pre povzbudenie srdca, musí existovať jednota medzi bratmi, skrze lásku Božiu.

Preto aj apoštol Pavol hovorí o veľkom zápase. Sám to dobre pozná: " **upevňujúc duše učeníkov a napomínajúc ich, aby trvali vo viere, a hovorili, že musíme cez mnohé súženia vojsť do kráľovstva Božieho** " (Sk.Ap 14.22). Jedno smutné srdce ma potrebu povzbudenie od Svätého Ducha, ale Svätý Duch povzbudzuje srdcia, v ktorých najprv pracuje a plní ich láskou Božou. (Rim 5. 5). Viditeľným dôkazom je jednota medzi nimi a ich duchovný vzrast. " **A tak sbory po celom Judsku a po Galilei a Samárii mali pokoj vzdelávajúci sa a chodiaci v bázi Pánovej a rozhojňovali sa techou Svätého Ducha** " (Sk.Ap 9.31). V jednom prípade s učeníkmi z Tesalonik sa apoštol Pavol znepokojuje, či sa náhodou nepriateľovi nepodarí pokúšať

učeníkov, pokaziť dielo božie a či nevyjde nazmar ich snaha. (1.Tes 3. 5.). Preto aj poslal Timotea, aby povzbudil učeníkov a upevnil ich vo viere. Aj my máme potrebu povzbudenie od Boha v súženiach nášho života. Ale aby sme ho mali, potrebujú byť naše srdcia spojené s láskou Božou. Kde existuje rozdelenie, nesvornosť, odstup a každý druh neposlušnosti, neexistuje povzbudenie Ducha a zároveň nemôže existovať napredovanie Božieho diela. Súženia neprestanú existovať v našom živote a budú nám pripomínať, aby sme sa navrátili k Bohu, aby sme prežili naplnenie Jeho láskou, aby nás povzbudil a nakoniec, aby nám zjavil samého seba. Aby sme sa mohli podobať Jeho charakteru, aby nás viedol do večného života.

počuvať histórie o svätcoch. Ako žili, ako mučenícky zomierali. Mohol som taketo veci počuvať hodiny, ale všetko toto ma nemohlo udržať, aby som nehršiel, napriek tomu, že vo mne horel taký malý ohník. Iba rok som slúžil na vojne, lebo som pochádzal z mnohodetnej rodiny. Keď ma prepustili, hneď som sa vrátil na ostrov. Omrzelo ma žiť na ostrove a rozhodol som sa vrátiť do Belgicka, kde som mal ešte príbuzných. Prvýkrát, keď som odišiel, mal som 13 rokov, keď som sa vrátil mal som 25. Prešlo 12 rokov bez toho, aby som mal s priateľmi z Belgicka kontakt. No aj napriek tomu ma nestretávali žiadne ťažkosti. Všetci si ma pamätali a prijali ma. Rýchle som si našiel prácu a mohol som tam zostať. **Mal si Belgické občianstvo?** Nie, bol som a som stále Grécky občan. Dieťa, ktoré sa mi narodilo sa hneď stalo Belgickým občanom, ale vtedy boli iné zákony. Popritom štvrt, v ktorej som sa nachádzal bola štvrtou, cez ktorú prúdilo všetko. Od ľahkých drog, až po ťažké. Všetko čo si chcel, mohol si si vybrať. Rozum mi odvíjal vietor. Prestal som pracovať a rýchlo som sa stal prekupníkom drog, spočiatku ľahkých. Pamätám si, že som zarábala 4- krát viac ako pri ťažkej práci na stavbách a na mori v Grécku. Sám som začal chodiť do Holandska a vozil drogy v najvyššej kvalite, aby som si získal čo najviac zákazníkov. **Nebál si sa, že ťa**

chytia? Mal som trochu strach, ale peniaze a sláva spôsobovali to, že som tým prechádzal. Nosil som draké oblečenie a týmito vecami som sa stával známym v očiach blízkych a svojich priateľoch. Je to to, čo hovorí Sväté Písmo: " **To čo je vznešené u ľudí, je ohavnosťou pred Bohom** ". Raz večer prišla polícia tajne do kaviarne, kde bolo naše miesto a jediný, kto mal drogy pri sebe som bol ja. Mal som pri sebe 30 g a skryl som to do spodnej bielizne. Zobrali ma na vyšetrovanie, ale ja som všetko zapieral. Vo chvíli, keď ma išli prehľadať som to stihol zahodiť od seba. Táto skutočnosť ma vyzdvihla ešte viac a za chvíľu som začal predávať tvrdé drogy, kokaín. Predával som smrť. V priebehu 5. mesiacov som zozbieral niekoľko miliónov drachiem a každý večer som ich v izbe počítal. Bol som poviazaný peniazmi a chcel som zarobiť čo najviac, ako to bolo možné. No netrvalo to dlho. Všetko skončilo, keď som prvýkrát vyskúšal kokaín. Začalo opačné počítanie. O chvíľu som sa stal narkomanom ja sám. Bol som úplne zotročený. Veľakrát som sa snažil prestať, ale potom som upadol ešte do väčšej mánie. Všetky peniaze, ktoré som našporil som premámnil. Kradol som aj sprostredkovateľovi. Zistil mi to dal silno pocítiť. ... Pokračovanie na strane 2

Č O Z N A M E N Á V E Ľ K Á N O C

Každý oslavuje Veľkú noc. So sviečkami, červenými vajčičkami a mnohými ďalšími takými vecami. Každý oslavuje vzkriesenie nášho Pána Ježiša Krista, ktoré je unikátnou udalosťou v celom svete. Počas veľkonočných sviatkov sa ľudia navzájom zdravia tým, že povedia „Kristus vstal z mŕtvych“ a ako odpoveď dostávajú „skutočne vstal z mŕtvych“.

Vzkriesenie nášho Pána Ježiša Krista sa takisto nazýva 'Pascha'. 'Pascha' je židovské slovo a znamená 'oslobodenie'. Týka sa oslobodenia Židov z Egypta, kde boli štyristo rokov držaní v otroctve tým, že pracovali pre faraóna a celé dni vyrábali hlinené tehly.

V kresťanskej Veľkej noci celý svet oslavuje oslobodenie hriešnikov, každého národa a rasy, ľudí a jazyka od hriechu a útlaku diabla obeťou Ježiša Krista, stelesneného Syna a Slova Boha a Jeho vzkriesením. Vzkriesenie nášho Pána Ježiša Krista dokazuje, že sa akceptuje Jeho obeť na kríži Kalvárie a že nahrádza obeť ponúkané dovtedy Židmi za svoje hriechy; t.j. jahniatka, teliatka, kozy, holuby, hrdličky a podobne.

Teraz spolu s obeťou Ježiša Krista na kríži Kalvárie môžeme vstúpiť k Najsvätejšiemu zo

Svätých nebies a predstaviť sa pred Nebeským Otcom. Dostali sme sa preč z Egypta hriechu, boli sme znovuzrodení, stali sme sa deťmi Boha a každú nedeľu prijímame Svätú Pamiatku potvrdzujúc smrť Krista; že sa stala kvôli našim hriechom.

Otázka vzniká niekde tu: Spácha znovuzrodený kresťan znovu hriech? Znovuzrodený kresťan možno spácha hriech znovu, ale nehreší dobrovoľne a systematicky.

Ján vo svojom liste píše: „**Vieme, že nikto, kto sa narodil z Boha, nehreší. Ale ten, kto sa narodil z Boha, chráni sa, a ten zlý sa ho nedotýka.**“ (1 Ján 5:18).

Čo znamená „nehreší“? Znamená to, že nezostáva v hriechu, ako to robia ľudia zo sveta, ako prasa, ktoré zostane v blate. Kresťan je jahniatko Krista a nemôže zostať v bahne alebo piť nečistý vodu. Ak si jahňa náhodou zašpiní nohu v mláke, bude sa ponáhľať, aby si ju očistilo.

Apoštol Ján sám píše: „**Moje dieťaťá, toto vám píšem nato, aby ste nehrešili. A keby niekto zhrešil, máme prímluvcu u Otca, Ježiša Krista, spravdivého. A on je zmierením za naše hriechy, no nielen za naše, ale aj za hriechy celého sveta.**“ (1 Ján 2:1-2).

Práve preto znovuzrodený kresťan môže zhrešiť náhodne, a

to buď z nevedomosti alebo zo slabosti alebo kvôli pasci. Potom však znovu žiada krv Ježiša Krista, aby ho očistila a vybielila jeho odev a pokračuje vo svojom čistom a svätom živote.

Veľká noc pre nás kresťanov je Ježiš Kristus, ktorý nás oslobodzuje od našich slepých uličiek a od nášho žiaľu a okrášľuje naše životy svojou sladkosťou a inšpiruje nás, aby sme šli po Jeho chodníku. Preto už viac nie sme otrokmi satana vo svete hriechu.

Apoštol Pavol píše Korint'anom: „**Vyčistite starý kvas, aby ste boli novým cestom, tak ako ste nenakvasení. Lebo veď i náš veľkonočný Baránok je zabitý za nás, Kristus. A tak svätme, nie v starom kvase ani v kvase zlosti a nešťachnosti, ale v nekvasenom čistoty a pravdy.**“ (1. Korint'anom 5: 7-8).

Oslava Veľkej noci pre znovuzrodeného a spaseného kresťana sa nedeje len raz za rok. Je to každodenná oslava a najmä oslava každej nedele, keď sa všetci veriaci stretávajú, aby sa zúčastnili Svätej Pamiatky a prijali telo a krv Ježiša Krista. A tým, že to urobia, pripomínajú si veľkú prácu, ktorú pre nich urobil Ježiš Kristus tým, že ich dostal von zo sveta hriechu.

LEONIDAS FENGOS



O TRPEZLIVOSTI

TERTULLIANUS (časť 2)

Sila tejto trpezlivosti prinútila Jóba pokračovať a hovoriť o Bohu i v utrpení, a Štefana, aby sa modlil k Bohu, aby odpustil tým, ktorí ho kameňovali. Šťastný je človek, ktorý uplatňuje každý druh trpezlivosti, keď čelí plnej sile diabla! Ani strata dobytká a oviec, ani smrť jeho detí, ani rana na jeho tele nemohli odobrať jeho trpezlivosť a vieru, ktorú odovzdal Pánovi. Satan ho zbytočne udieral celou svojou silou. Pretože skrz všetky tieto utrpenia nielen dodržal záväzok voči Bohu, ale sa takisto stal príkladom a svedectvom pre nás; **príkladom dokonalej trpezlivosti v duchu a v tele, v myslí a tele, aby sme nedávali prednosť netrpezlivosti, keď stratíme bohatstvo, svojich milovaných alebo naše zdravie. Aké veľké víťazstvo proti diablu! Boh dosiahol v tvári tohto hrdinu!** Keď bolo pri každom údere nepriateľa jedinú, čo vyšlo z Jóbových úst, vďakyzvanie Pánovi, bol zdvihnutý transparent chvály Pánovi; **zatiaľčo pokáral svoju ženu, ktorá bola unavená zo všetkého nešťastia a ponúkala mu zvrátené riešenia!** Boh sa usmieval a diabol trpel, keď Jób so strpením a s kľudom vyškrabával mušľou hnis zo svojho hnijúceho tela. A nakoniec, keď boli na brnení a na štíte trpezlivosti prelomené všetky šípy pukušiteľa, táto nádoba víťazstva Boha nielen znovu získala zdravie, ale takisto dvojnásobok všetkého dobra, ktoré mala predtým.

Ak by žiadal, aby Boh priviedol naspäť jeho deti, priviedol by ich, ale on si vybral, aby ich videl v sláve "oného dňa". Odložil túto radosť, ktorú pre neho Boh mal, a vybral si dočasné odlúčenie, aby mohol získať viac trpezlivosti.

Ak zveríš svoju trpezlivosť Bohu, vráti ju s úrokom. Odpĺaca pomstou zlo, kompenzuje stratu, lieči bolesť, kriess mŕtvych. Najväčšia výhoda trpezlivosti je, že ju Boh odpĺaca. A ospravedlňuje, pretože trpezlivosť dodržiava všetky Jeho zákony, je obsiahnutá vo všetkých Jeho prikázaniach. Trpezlivosť posilňuje vieru, riadi pokoj, pomáha láske, upevňuje pokoru, očakáva pokánie, spečatuje svedectvo, vládne telu, chráni ducha, dáva uzdu jazyku, zadržáva ruku, vŕtazi nad pokušením, zabraňuje škandálom, korunuje utrpenie, utešuje chudobných, učí skromnosti bohatých, neutláča slabých, nevyčerpáva silných. **Trpezlivosť je radosť veriaceho.** Naša trpezlivosť je našou pozvánkou k národom. Trpezlivosť predstavuje sluhu pánovi a jeho pána Bohu. Trpezlivosť zdobí ženu a muž sa vďaka nej stáva príjemným, dieťa milujúce, mladý muž alebo žena chvályhodnými, a starší úctyhodnými. Je krásna v každom mužovi a žene akéhokoľvek veku.

Pozrime sa teraz na to, či poznáme tvár trpezlivosti a jej zvyky. Jej prítomnosť je kľudná a pokojná. Jej čelo je pokojné bez vrásky smútku alebo hnevu, nie napäté. Jej oči sú sklopené z pokory, nie z nešťastia. Jej ústa zapečatené dôstojnou známku ticha. Farba jej tváre dáva najavo, že nie je utrpená starosťami ani výčitkami. Často trasie hlavu proti diablovi, a jej úsmev je pre neho hrozbou. Jej šaty sú biele a hodia sa k jej povahe, nespôsobujú, že vyčnieva alebo obťažuje ostatných. Pretože **Trpezlivosť sedí na tróne kľudného a slušného Ducha, ktorý sa nenachádza vo vetroch hurikánu ani v oblakoch búrky, ale v jemnom vetre, ktorý Eliáš tretikrát cítil.** Tam, kde je Boh, tam je aj Jeho ako keby detská trpezlivosť. **Keď prichádza Duch Boha, vždy ho sprevádza trpezlivosť.** Ak ju neprijímame s Utešiteľom, zostane Utešiteľ s nami? Bez jeho spoločníka a „služobníka“ je vždy a v každej situácii smutný. Sám neobstojí útoky nepriateľa, pretože Jeho výdrž pochádza z Jeho trpezlivosti.

Liek

Neexistuje pochybnosť, že najpoužívanejšie slovo vo verejných rozhovoroch, v televíznych novinách, ale aj na perách obyčajných ľudí v týchto posledných dňoch je slovo kríza. Kríza v ekonomike, kríza v zákonoch, kríza v hodnotách, kríza v rodine, kríza s deťmi a rozsiahlejšie aj kríza v spoločnosti. V ekonomickom sektore všetci ľudia na našej planete hovoria a počujú každý deň o celosvetovej ekonomickej kríze. Zvlášť v Grécku všetky veci poukazujú na zhoršenie, vyvrcholenie štátnej zadlženosti, predpoklad dlhotrvajúcej chudoby národa a otázka obyčajných ľudí je, či zajtra budú mať prácu a či dostanú svoj plat alebo dôchodok.

Je charakteristické, že dnešné štatistiky poukazujú, že Gréci nemajú viac dôveru voči zákonom a štátu, ktorý považujú za skazený, zaujatý a nespravodlivý. Tradičné Grécke hodnoty ľudskosti, čestnosti, pracovitosti, solidárnosti, dobrovoľnosti, úspechu je počuť dnes od mnohých ako by to boli historické mýty. Ďalšie štatistiky ukázali, že hlavným pohonom pre mladých, aby študovali nie je služba pre spoločnosť a človeka, ale rýchle zbohatnutie. Vzdelanie už nie je cieľom, ale prostriedkom k šťastiu. Výsledkom z toho je, že napodobňovanie a kopírovanie sa stáva spôsobom života aj po škole. Úplná hodnota v tejto oblasti už nie je snaha, ale prostriedok. Rodina, ako hlavná bunka spoločnosti chorľavie. Jedno z dvoch manželstiev vedie k rozvodu. Veľa z týchto rodín sa zdajú byť súdržné, ale v skutočnosti každý člen má svoj osobný svet bez skutočného vzťahu a kontaktu. Hodiny pred televízorom alebo počítačom prevyšujú hodiny, v ktorých rodič sa rozpráva so svojím dieťaťom alebo rodičia medzi sebou. A to všetko v čase, keď už len niektoré krajiny EÚ zatiaľ neschválili sobáš rovnakého pohlavia. Ako keby nestačilo všetko toto, jedna po druhej prichádzajú aj prírodné katastrofy, ktoré naplňujú ľudské srdcia strachom a

očakávaním.

2005: Hurikán Cathrine, západné USA, 2007: Cunami, N. A. Asia, 2010: zemetrasenie na Haiti. Tri charakteristické prípady "biblických katastrof", ktoré zanechali za sebou státisíce mŕtvych, milióny zranených a bez strechy nad hlavou, v úplnej chudobe a nevyssloviteľnej bolesti. Zábery v televíznych obrazovkách sú skutočne tragické. V súčasnosti sa tieto veci stávajú tak často, až hrozí nebezpečenstvo, že si na to zvykneme, ako na každodennú súčasť nášho okolia.

A čo ďalej? Kto vie. Existuje nádej a svetlo alebo je všetko tmavé? Existuje niečo čo sa nepohlo a ostáva pevné alebo je všetko premenlivé a nestále? Jediná stála a nemenná odpoveď prichádza zo Slova Pánovho. **"Lebo každé telo je ako tráva a každá sláva človeka ako kvet trávy, tráva uschla a jej kvet opadol, ale slovo Pánovo ostáva na veky. A to je to slovo, ktoré sa vám zvestovalo"**.

(1 Petra 1. 24 - 25).

V Evanjeliu čítame, že prídu časy, kedy: **"takže zmŕtvievajú ľudia od strachu a od očakávania toho, čo všetko príde na svet. Lebo nebeské moci sa budú pohybovať"** (Luk 21. 26). V dnešnej tme a v bežyzhodiskovej situácii Ježiš volá a hovorí: **"Ja som svetlo sveta. Ten, kto mňa nasleduje, nebude chodiť vo tme, ale bude mať svetlo života"** (Ján 8. 12). V tejto dobe, kde všetci žiadajú jedného vodcu, ktorý vyrieši všetky naše problémy, Spasiteľ Kristus povoláva hovoriac: **"Obráťte zreteľ ku mne, aby ste boli spasení, všetky končiny zeme, lebo ja som silný Boh a niet viacej nikoho"** (Iz. 45. 22). Liek má zvláštne meno a volá sa **POKÁNIE**. **"A tak čiňte pokánie a obráťte sa aby sa vytrelí vaše hriechy, aby prišli časy občerstvenia od tvári Pánovej"** (Sk. Ap. 3. 19).

L. T.

Človek - intelektuálny stroj (časť 1)

“... kým sa neroztrhne strieborný povraz, a nerozrazi sa zlatá čaša, a nerozbije sa vedierce nad prameňom, a nerozláme sa kolo a padne do jamy a tak sa navráti prach do zeme, jako bol a duch sa navráti k Bohu, ktorý ho dal.” (Kazateľ 12:6-7)

Na začiatku tohto nového desaťročia čelí ľudstvo mnohým veľkým výzvam. Jednou z najväčších je nejasnosť a zmätok v tom, kto je vlastne človek, vzhľadom na rýchly nárast výpočtovej kapacity počítačov. Zatiaľ čo je ľudstvo ďaleko od Božieho Slova, čelí ťažkostiam pri rozlíšení, kto človek vlastne je a aký je jeho cieľ.

Ako uviedol Ray Kurzweil, držiteľ mnohých vedeckých ocenení, vrátane Národnej (USA) medaily technológie, "inteligencia strojov čoskoro predbehne ľudskú inteligenciu". Hovorí, "ku prejavom inteligencie zaraďujem všetky rôzne dômyselné a komplexné spôsoby, pri ktorých sú ľudia inteligentní, vrátane umeleckého talentu, tvorivosti, pohybu a reakcie na emócie".

Vo svojej knihe s názvom "Vek duchovných strojov" vydané v roku 1998 uvádza, že v roku 2019 bude mať počítač s hodnotou 1000 USD výpočtovú kapacitu mozgu, a v roku 2050 bude mať počítač za rovnakú sumu, t.j. 1000 USD, výpočtovú silu všetkých ľudských mozgov na planéte. Okolo roku 2049 budú počítače tvrdiť, že majú vedomie a budú žiadať, aby sa na nich vzťahovali úplné ľudské práva. Rozdiel medzi počítačom s výbornou umelou inteligenciou a

človekom bude nemožný.

Tento pohľad je dôsledkom prijatia materialistickej Darwinovej teórie. Podľa tejto teórie, jediná vec, ktorá existuje, je materiálny svet. V určitom bode v histórii evolúcie získal ľudský mozog takú štruktúru a komplexitu, že z neho automaticky vzišlo vedomie. Ľudia napríklad odrazu mali vedomie sami o sebe, pocity, nádej, názory, introspekciu a vedomie o vlastnom "egu". Takže, ak je vedomie automatickým výsledkom komplexity mozgu, potom prečo nemajú super-múdri roboti vedomie, keď predbiehajú výpočtovú silu ľudského mozgu? Tento odstavec náhodou, a to tu musíme zdôrazniť, vo veľkej miere protirečí teórii evolúcie a to z teologického aj z vedeckého pohľadu.

Na druhej strane tieto pohľady mnoho uznávaných vedcov neprijímajú. John Searle, profesor na univerzite v Berkeley, hovorí, "môžete prepojiť koľko počítačov chcete, čím zvýšite ich výpočtovú silu do neobmedzených úrovní, ale nikdy nezískajú vedomie, pretože jediná vec, ktorú počítač robí, je miešanie symbolov".

Úžasná vec je, že viac a viac vedcov popiera, že zákony fyziky a chémie sú dôvodom existencie vedomia u ľudí. Sú presvedčení, že existuje nemateriálna (nefyzická) realita, ktorú volajú dušou, myslou a duchom, ktorý je vyjadrený prostredníctvom fyzického tela človeka, ktorý existuje aj po jeho zničení. Záver je v súlade s Božím slovom, ktoré je skutočne absolútnou pravdou.

Dvaja budú na jednej posteli, jeden bude vzatý, druhý zanechaný 1.časť / pokračovanie nabudúce/

Téma odobratia cirkvi z tohto sveta do neba je v dnešnej dobe veľmi zanedbaná. Ak sa ňou vôbec niekto vážnejšie zaoberá. Ja sám si nepamätám, aby mi niekto o niečom takom hovoril. Zvyčajne sa hovorí o konci sveta. Pravdou je však to, že práve táto téma je určite najväznejšia pre kresťanský svet. Je to téma bohatá a nedá sa rozobrať v niekoľkých riadkoch.

Sväté Písmo k odobratiu cirkvi pristupuje veľmi vážne. Dokonca už v Starom zákone vidíme Božích ľudí, ktorí boli zaživa prenesení do neba.

Prvým bol Enoch, o ktorom je napísané, že v svojich 65. rokoch začal chodiť s Bohom. Celých 300 rokov s Ním chodil. Oplatilo sa. Veď je napísané, že pred svojím prenesením dostal svedectvo, že sa ľúbi Bohu. Nakoniec si Boh po neho prišiel a zobral ho k sebe. Je krásne veriť Bohu každý deň a žiť podľa Jeho Slova. Viera v Boha nikdy nie je márna. Veríme v Boha všemohúceho. V Boha, ktorý vyriešil neriešiteľný problém pre človeka. Zvíťazil nad smrťou vzkriesením Ježiša Krista. Tak isto aj my všetci, budeme v ňom žiť. **Kto verí vo mňa, aj keby zomrel, žiť bude.**

Druhým bol Eliáš. Aj on za svoju každodennú vieru a poslušné chodenie s Bohom dostal svedectvo, že sa

ľúbi Bohu. Prv ako si ho zobral, to dal vedieť nielen jemu, ale aj Elizeusovi a ďalším prorokom. Naša viera a ochota chodiť s Bohom, môže byť o to pevnejšia. Elizeus vidí odchádzať Eliáša s ohnivými vozmi a ohnivými koňmi do neba. Boh má veľmi rád človeka, ktorý v Neho verí a chodí s Ním. Prichádza obdobie novej zmluvy a božia láska pokračuje. Tí, ktorí sú úprimní majú pocit, že silnie, hoci Boh je nemenný a Jeho láska je stále rovnaká.

Prichádza plnosť času a On posielal svojho Syna v ľudskom tele na tento svet. Prináša nám evanjelium, ktoré je mocou Božou na záchranu pre každého veriaceho. Zároveň skrze Neho činí neobyčajné skutky, uzdravenia, vzkriesenia, aby sme mohli veriť a nepochybovať. Tak ako sám Pán povedal Židom: „**Ak neveríte mojim slovám, verte aspoň mojim skutkom.**“ Vyvrcholením jeho lásky k nám je jeho ukrižovanie na drevenom kríži za naše hriechy, choroby... a vzkriesenie na naše ospravedlnenie. Potom prichádza to, o čom je téma. Jeho prenesenie naspäť k Otcovi. Aj Pán Ježiš pred svojím odchodom dostal mnohokrát svedectvo, že sa ľúbi Bohu. Bol nám príkladom vo viere a chodení s Bohom. Prvýkrát pri Jordáne, kde sa dával kŕstiť spoločne so všetkými

hriešnikmi. Keď vychádzal z vody, prehovoril Otec z neba. „**Toto je môj milovaný Syn, v ktorom sa mi zaľúbilo.**“ To iste aj na vrchu premenenia, kde bol so svojimi učeníkmi. Otec povedal to isté a doplnil, **Jeho počúvajte.** Ježiš bol poslušný Otcovi až do konca svojho pozemského poslania. Potom prichádza prechod zo zeme k Otcovi. Vidíme to v Skutkoch apoštolov. Dáva svojim učeníkom príkazy, dorozprával im o zaslúbení Ducha Svätého a potom je napísané, že bol zdvihnutý hore, kým oni hľadeli na Neho. A poďiaľ Ho oblak a vzal spred ich očí. Ježiš odchádza, no nenecháva smutných svojich učeníkov. Prichádzajú dvaja anjeli a oznamujú učeníkom, aby sa nečudovali, že tak ako vidia Ježiša odchádzať, tak sa aj vrátia.

Vieš prečo príde znova? Aby si tých, ktorí v Neho veria a chodia s Ním zobral k sebe. Tých, pri ktorých svedčí svojím Svätým Duchom. V Evanjeliu Jána hovorí Ježiš, že ide k Otcovi pripraviť príbytky pre učeníkov a keď ich pripraví, poberie si učeníkov k sebe. Kedy a ako sa to stane? To si rozoberieme v ďalšom čísle.

KUSEK MARTIN

Adresy cirkví

ALBÁNSKO: Sarande Lagia 2. št. 16-17h, ne. 10-12h. 00355-8523637 a 00355-682536975

ALBÁNSKO: Politsan (Skrapar) Lagia Pronovic st. 14-15h. ne. 10-12h. 00355-682287163

ALBÁNSKO: Tirana (Laprac) Gerg Legisi. ne. 10:30-12.30h. 00355-68220 5537

ALBÁNSKO: Elbasan Gurabardi, Social Party Building (2.p.) st. pi. 17-19h. ne. 10-12h. 00355-692163751 & 00355-5453562 a 00355-692121171

BULHARSKO : Sadovec 3 Roza Str. PLEVEN. so.19-20h. ne 16-18h 00359-6521-2513

BULHARSKO: Yambol Zachari Stoitinov 2 Square. st. pi. 18-20h. ne.10-12h. 04632 030 Veselin Stoitinov a 04635456 Raiko Raikov

BULHARSKO: Malak Manastir Ivan Tenev 7 0 0 3 5 9 - 4 7 2 7 4 2 5 Yantcho Iliiev
BELGICKO: Brussels: Slobodná apoštolská cirkev Letnic - Rue Des Palais 343, 1000

Laeken. st. 8-9h. pi. 8-9h. a ne. 12-13h. 0032-2-5207510

BELGICKO: Charleroi 55 Rue Du Gouffre, 6200 CHATELINEAU st. 19-20h. ne.11:30-12.30h. 0032-071-392895

CYPRUS Larnaka: Apoštolská cirkev, George Viziinou 17A (vedľa vstupu do prístavu). st. 19-20h. ne. 10:30-12.30h. 00357-24665418

CYPRUS Lemesos: Ptolemeon 55, miestnosť 1. št. 19-20h. ne. 21:30-23:30h. 00357-25348889

CYPRUS Nicosia: Apoštolská cirkev. Zinas Kanther, 16 Karantoki build. 1. posch., č. 2. ut-št-pi. 20-21h, ne.10-12h. 00357-22678215

ANGLICKO: Londýn Slobodná apoštolská cirkev letnic - Bowes & Palmerston Rd., Palmers Green, North London N22 4RA. ne. 13.30-15h. a st. 19.30-21h. 0044(0) 7790138484

NEMECKO: Bietigheim Slobodná apoštolská cirkev letnic. 74321 Bietigheim - Bissingen Gustav Rau Str 20 (oproti PEUGEOT) po. st. pi. so. 19-21h, ne. 10-12.30h. 07142-221156

NEMECKO: Leonberg Slobodná apoštolská cirkev letnic - Mollenbachstr. 25, 71229. ut. št. so. 20-21h. ne 11-12.30h. 07152-75939

NEMECKO: Norimberg: Slobodná apoštolská cirkev letnic Hillerstrasse 25, 90429 Nuernberg (Nahe Maximilianstrasse). ut. a št. 19-21h, ne. 10-12h, 0911-3224619

SLOVENSKO: Giraltovce, BRATSTVO UČENÍKOV JEŽISA KRISTA, Kpt. NÁLEPKU 121, 08701; po. St. pi. 19.30-20.30h a ne. 11-12h, tel: 00421914251742

USA: New York: Slobodná apoštolská cirkev letnic - 20-47 Seinway Street, Astoria, Queens 11105 N. York; ut. pi. 20-21h, so. 19-20h. ne.11-12.30h. 001-718-728-6208

USA: Cleveland Ohio Slobodná apoštolská cirkev letnic; 4888 Pearl Rd, Cleveland, Ohio 44109; st. 20-21h. ne. 19-20h.

USA: Warren Ohio: Slobodná apoštolská cirkev letnic; 1734 North Rd. NE. Warren, Ohio 44483; ut. a pi. 20-21h. ne.11-12.30h. 330-372 3524 & 330-3724967

V Grécku je 121 kongregácií Slobodnej apoštolskej cirkvi Letnic, adresy ktorých sa dajú nájsť na: <http://www.christianity.gr>. Kázne si môžete v mnohých jazykoch vypočuť na Božom Slove na <http://www.wordofgod.gr>